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Ata da Sessão Solene do Órgão Especial do Colégio 

de Procuradores de Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro destinada à comemoração do Dia Nacional 

do Ministério Público, com a outorga do Colar do 

Mérito do Ministério Público e da Medalha Annibal 

Frederico de Souza aos agraciados de 2023, 

realizada no dia 15 de dezembro de 2023, no 

auditório do 9º andar do edifício-sede da 

Procuradoria-Geral de Justiça, situado na Av. 

Marechal Câmara, nº 370, Centro, Rio de Janeiro. 

 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às onze horas e 

dez minutos, no auditório do 9º andar do edifício-sede da Procuradoria-Geral de Justiça, 

situado na Av. Marechal Câmara, nº 370, Centro, Rio de Janeiro, sob a presidência do 

Procurador-Geral de Justiça, Dr. Luciano Oliveira Mattos de Souza, reuniu-se o Órgão 

Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, em Sessão Solene, para comemoração 

do Dia Nacional do Ministério Público e entrega do Colar do Mérito da Instituição e da 

Medalha Annibal Frederico de Souza aos agraciados de dois mil e vinte e três, nos 

termos da convocação disponibilizada no Diário Oficial Eletrônico do Ministério Público 

do Estado do Rio de Janeiro do dia onze de dezembro de dois mil e vinte e três, com a 

presença do Corregedor-Geral do Ministério Público, Dr. Ricardo Ribeiro Martins, e dos 

Procuradores de Justiça Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea, Marfan Martins 

Vieira, José Maria Leoni Lopes de Oliveira, José Antonio Leal Pereira, Alexandre Araripe 

Marinho, Augusto Dourado, Heloisa Maria Alcofra Miguel, Anderson Albuquerque de 

Souza Lima, Nelma Gloria Trindade de Lima, em substituição ao Dr. Márcio Klang, 

Kleber Couto Pinto, em substituição ao Dr. José Roberto Paredes, Márcia Alvares Pires 

Rodrigues, Marcelo Daltro Leite, Rita de Cássia Araújo de Faria, Walberto Fernandes 

de Lima, Luciana Sapha Silveira, Márcia Maria Tamburini Porto, Sávio Renato 

Bittencourt Soares Silva, Patricia Mothé Glioche Béze, Gianfilippo de Miranda 

Pianezzola e Carla Rodrigues Araujo de Castro. Dando início aos trabalhos, o Mestre 

de Cerimônias convidou para compor a mesa, juntamente com o Procurador-Geral de 

Justiça, Dr. Luciano Oliveira Mattos de Souza, o Corregedor-Geral do Ministério Público 

do Estado do Rio de Janeiro, Dr. Ricardo Ribeiro Martins; a Defensora Pública-Geral do 

Estado do Rio de Janeiro, Dra. Patrícia Cardoso Maciel Tavares; o Presidente da 

Câmara Municipal do Rio de Janeiro, Vereador Carlo Caiado; o Procurador-Chefe do 

Ministério Público do Trabalho no Rio de Janeiro, Dr. Fabio Goulart Villela; a Vice-

Presidente do Conselho Seccional da OAB/RJ, Dra. Ana Tereza Basilio; a Decana do 

Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, Dra. Maria Cristina Palhares dos Anjos 

Tellechea; o Presidente da Associação do Ministério Público do Estado do Rio de 

Janeiro (AMPERJ), Dr. Cláudio Henrique da Cruz Viana; a Presidente do Centro dos 

Procuradores de Justiça (Ceprojus) do MPRJ, Dra. Maria do Carmo dos Santos 

Casanova; e a Diretora da Sicoob/Coomperj, Dra. Mary Virginia Northrup. Em 

prosseguimento, o Mestre de Cerimônias registrou a presença de autoridades, membros 

do Ministério Público e convidados, tendo, ao final, solicitado a todos que se colocassem 
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em posição de respeito para a execução do Hino Nacional Brasileiro pelo quinteto de 

cordas da Orquestra Sinfônica Brasileira. Na sequência, o Presidente declarou aberta a 

Sessão Solene e realizou a entrega do Colar do Mérito do Ministério Público do Estado 

do Rio de Janeiro, juntamente com a roseta e o diploma, aos seguintes agraciados: 

Desembargador Ricardo Rodrigues Cardozo, Presidente do Tribunal de Justiça do 

Estado do Rio de Janeiro; Messod Azulay Neto, Ministro do Superior Tribunal de Justiça; 

General de Exército André Luis Novaes Miranda, Comandante Militar do Leste; 

Almirante de Esquadra Eduardo Machado Vazquez, Secretário-Geral da Marinha do 

Brasil; Desembargadora Suely Lopes Magalhães, Segunda Vice-Presidente do Tribunal 

de Justiça do Estado do Rio de Janeiro; Ângelo Fabiano Farias da Costa, Conselheiro 

do Conselho Nacional do Ministério Público; Moacyr Rey Filho, Conselheiro do Conselho 

Nacional do Ministério Público; Alexandre Magno Benites de Lacerda, Procurador-Geral 

de Justiça do Estado do Mato Grosso do Sul; Luciana Gomes Ferreira de Andrade, 

Procuradora-Geral de Justiça do Estado do Espírito Santo; Eduardo Jorge Hiluy Nicolau, 

Procurador-Geral de Justiça do Estado do Maranhão; Márcia Rodrigues de Oliveira 

Piñeiro, Procuradora de Justiça do MPRJ; Ana Cristina Lesqueves Barra, Procuradora 

de Justiça Assessora-Chefe da Assessoria de Atribuição Originária em Matéria Cível e 

Institucional do MPRJ; David Francisco de Faria, Promotor de Justiça Chefe de Gabinete 

e Coordenador-Geral de Atuação Coletiva Especializada do MPRJ; Eduardo Rodrigues 

Campos, Promotor de Justiça Coordenador de Segurança e Inteligência do MPRJ; e 

Adriana Lucas Medeiros, Promotora de Justiça Coordenadora do Centro de Apoio 

Operacional das Promotorias de Justiça de Investigação Penal do MPRJ. Em seguida, 

o Presidente realizou a entrega do Colar do Mérito do Ministério Público do Estado do 

Rio de Janeiro, juntamente com a roseta e o diploma, a um agraciado que não pôde 

comparecer no ano de 2022, a saber: Antônio Pereira Duarte, Procurador-Geral de 

Justiça Militar. Ato contínuo, o Mestre de Cerimônias registrou os nomes dos agraciados 

com o Colar do Mérito que não puderam comparecer à Sessão Solene, a saber: Rodrigo 

Otavio Soares Pacheco, Senador da República, Presidente do Senado Federal e do 

Congresso Nacional; Jaime de Cassio Miranda, Conselheiro do Conselho Nacional do 

Ministério Público; e Mário Luiz Sarrubbo, Procurador-Geral de Justiça do Estado de 

São Paulo. A seguir, o Presidente efetuou a entrega da Medalha Annibal Frederico de 

Souza, juntamente com o respectivo diploma, aos seguintes servidores homenageados: 

Almir Soares da Costa, Técnico do MPRJ, lotado na Gerência de Execução Financeira; 

Anália dos Santos Silva, Analista do MPRJ Aposentada; Bruno Molina de Souza, 

ocupante exclusivo de cargo em comissão e Diretor Adjunto da ASSEMPERJ; Debora 

Malaquias de Souza, Técnico do MPRJ, lotada na Diretoria de Recursos Humanos; 

Edmilson Soares Campos - in memoriam, ocupante exclusivo de cargo em comissão 

(comenda entregue à filha do agraciado, Sra. Flávia Cristina Ferreira Campos); Flavia 

Ramone Pestana, Técnico do MPRJ, lotada na Assessoria Executiva; Gladys Regina 

Lima Melo, Técnico do MPRJ, lotada na Coordenadoria de Movimentação de 

Procuradores; Lucia Helena Castilho, Técnico do MPRJ, lotada na Diretoria de Controle; 

Olga Rocha dos Santos, Técnico do MPRJ, lotada na Assessoria de Patrimônio 

Imobiliário; Ricardo da Paz Borges, Analista do MPRJ, lotado na Diretoria de Suporte 

aos Órgãos Colegiados; Rosane Teles Dante, Auxiliar do MPRJ, lotada na Secretaria 
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da Promotoria de Justiça junto à 1ª Vara Criminal de Niterói; Samyra Cesar Liberato de 

Oliveira Veloso, Técnico do MPRJ, lotada na Assessoria de Eventos; e Tais Dias da 

Silveira Ximenes, Técnico do MPRJ, lotada na Secretaria do CRAAI Itaperuna. Em 

seguida, o Presidente realizou a entrega da Medalha Annibal Frederico de Souza, 

juntamente com o respectivo diploma, a duas agraciadas que não puderam comparecer 

em anos anteriores, a saber: Alessandra Almeida da Silva, agraciada no ano de 2022, 

e Danielle Schlossarek Pinto da Costa, agraciada no ano de 2020. Durante a entrega 

das comendas, o Mestre de Cerimônias fez a leitura do curriculum vitae de cada 

agraciado. Dando continuidade, o Presidente procedeu à entrega do Prêmio “MPRJ 

Ideias Inovadoras”, tendo sido anunciado os seguintes ganhadores: em terceiro lugar, a 

ideia "Análise Automatizada de Economicidade – Medicamentos”, dos servidores 

Edilson de Almeida Abrantes e Michel Melli Carvalho; em segundo lugar, a ideia 

"Tabuleiro Integrativo - personalização do Sharepoint, para adequação das 

necessidades do setor", dos servidores Bianca Latini Lopes Pinto e Tales Rodrigues da 

Silva Gonçalves e das estagiárias Beatriz Teles Chaves de Oliveira e Jéssica 

Nascimento da Costa; e, em primeiro lugar, a ideia “Calculei”, dos servidores Anderson 

Pires Valgas, Luiz Francisco Peralta Braga, Marcelo Silva de Azevedo e Ronaldo 

Peixoto Velloso. Em prosseguimento, o Dr. Moacyr Rey Filho, Conselheiro do Conselho 

Nacional do Ministério Público, discursou da tribuna, em nome de todos os agraciados. 

Ato contínuo, a Dra. Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea foi homenageada, por 

ocasião de sua iminente aposentadoria, tendo recebido flores das mãos da Secretária do 

Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, Dra. Carla Rodrigues Araujo de 

Castro, e do Procurador-Geral de Justiça, Dr. Luciano Oliveira Mattos de Souza. Na 

sequência, houve apresentação do Quinteto de Cordas da Orquestra Sinfônica Brasileira. 

Por fim, às doze horas e cinquenta minutos, o Procurador-Geral de Justiça agradeceu 

as honrosas presenças que abrilhantaram o evento e declarou encerrada a Sessão 

Solene, da qual foi lavrada a presente ata, que vai subscrita pela Secretária, Dra. Carla 

Rodrigues Araujo de Castro, e pelo Presidente, consignando-se que não se fizeram 

presentes os Drs. Márcio Klang, em virtude de férias, e José Roberto Paredes, em razão 

de licença médica. (Aprovada na sessão de 29 de janeiro de 2024) 

 

 

 

Luciano Oliveira Mattos de Souza 

Presidente 

 

 

Carla Rodrigues Araujo de Castro  

Secretária 

 

 


